
Бирачи који ове године први
пут добијају право гласа могу
у  потпуности  измијенити
политичку сцену

У  Босни  и  Херцеговини  мјеста  у  Парламенту  се  врло  често
добијају на основу малог броја гласова. Подсјећајући на ову
чињеницу, високи представник и специјални представник Европске
уније Валентин Инцко је јуче рекао како 80 000 младих, који ће
ове године 3. октобра  први пут имати право гласа, може у
потпуности да измијени политичку сцену у овој земљи.

Високи представник и специјални представник ЕУ је рекао да
млади морају „захтијевати од политичара у изборној кампањи да
објасне  како  намјеравају  дa  ријешe  питање  незапослености
младих и на који начин ће побољшати образовни систем.“

Високи представник и специјални представник ЕУ је рекао да, за
разлику од реторике коју користе највеће политичке странке,
„млади људи желе конкретне одговоре на конкретна питања“ и
напоменуо како током протекле године, путујући широм Босне и
Херцеговине и састајући се са хиљадама грађана, „није нити
једном  срео  младе  људе  који  су  изражавали  подршку
етнонационализму којег смо свједоци у предизборној кампањи”.

Разговарајући  с  младим  активистима  у  Травнику,  високи
представник  и  специјални  представник  ЕУ  је  рекао  како  ће
неуспјех  власти  да  осигура  признавање  босанскохерцеговачких
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диплома у земљама Европске уније, незапошљавање младих људи и
непрекидна  широко  распрострањена  корупција  у  области
образовања  утицати  на  то  како  ће  млади  људи  гласати  3.
октобра.

“Избори нуде шансу да ова ситуација почне да се мијења”, рекао
је високи представник и специјални представник ЕУ и “сасвим је
јасно  да  се  ситуација  мора  промијенити  јер  представља
катастрофу  за  младе  људе  у  овој  земљи”.

Високи  представник  и  специјални  представник  ЕУ  је  навео
најновије податке из области запошљавања који показују да је
више  од  57%  босанскохерцеговачке  радне  снаге  млађе  од  25
година незапослено и да више од једне трећине младих радника,
који су успјели да осигурају неку врсту запослења, ради на
црно, другим ријечима – примају ниске плате, немају никакве
сигурности по питању радног мјеста и за њих се не плаћају
никакви доприноси.

„То  је  неприхватљиво“,  рекао  је  високи  представник  и
специјални представник ЕУ. „Млади људи морају тражити да се
поведе расправа о конкретним програмима и корацима које ће
странке спровести како би побољшале климу за пословна улагања,
смањиле стопу незапослености и укинуле систем у којем се посао
добија на основу личних познанстава и страначке припадности
умјесто на основу знања и способности.“

Високи представник и специјални представник ЕУ је рекао како
је изненађен да „политичари изгледа нису превише забринути
због тренутне ситуације“ и нагласио да избори пружају шансу
младим људима у Босни и Херцеговини да кажу политичарима „да
морају преузети одговорност“. 

„Савјет министара још увијек није усвојио оквирни закон о
младима“, рекао је високи представник и специјални представник
ЕУ. „Босна и Херцеговина нема стратегију за укључивање младих
у  друштвене  токове  или  развојну  стратегију  за  младе,  а
непостојање политике у овим областима негативно се одражава на



младе у овој земљи.“

Високи представник и специјални представник ЕУ је нагласио
како  се  „ствари  неће  промијенити  саме  од  себе“  и  да
„јадиковање неће ништа ријешити. Млади се морају ангажовати у
већем броју. Морате од ваших политичара захтијевати напредак
који желите да видите, а дан избора пружа прилику да управо то
урадите. Они који буду гласали ће одлучивати о томе ко ће
водити ову земљу у наредне четири године. Уколико не будете
гласали, једноставно ћете дозволити другима да умјесто вас
одлучују о вашој будућности.“


